

“孙中山与宋庆龄”研讨会南京开幕 吴伯雄致辞

朱晓颖

2013-10-25 14:48:00

来源: 中国新闻网 2013年10月25日



“孙中山与宋庆龄”研讨会南京开幕 卢辉 摄

我们脱离了国共内战思维，以非常客观的思维来参加这个研讨会，本身就是两岸关系近年来和平发展的最好的例子。”中国国民党荣誉主席吴伯雄说。25日上午，由中国宋庆龄基金会、南京大学、台湾中山学术文化基金会共同主办的“孙中山与宋庆龄”研讨会在南京召开，期间吴伯雄致辞。

这是继去年在台湾首次召开“孙中山与宋庆龄”研讨会后，两岸合作在大陆召开的第二次“孙中山与宋庆龄”研讨会。此次研讨会主题为“孙中山、宋庆龄与民族复兴”。

大陆方面，中国宋庆龄基金会主席胡启立、副主席梁保华，海峡两岸关系协会顾问陈云林等，台湾方面，中国国民党荣誉主席吴伯雄、台湾中山学术文化基金会董事长许水德以及两岸学者、嘉宾近200人参加研讨会。

梁保华表示，本次研讨会，以“孙中山、宋庆龄与民族复兴”为主题，缅怀两位伟人的历史贡献和光辉思想，对于探寻民族复兴之路、两岸和平发展之策，具有深远的启迪意义。

梁保华说，当前，中华民族复兴展现出前所未有的光明前景，两岸中国人面临着共同繁荣发展、共谋中华民族伟大复兴的伟大机遇。两岸关系和平发展，已经成为中华民族伟大复兴的重要组成部分。值此之际，共同探讨“孙中山、宋庆龄与民族复兴”

的重大命题，对于推动两岸关系和平发展，共同把几代中国人为之奋斗的民族复兴伟大事业推向前进，具有现实意义。

本届研讨会，两岸学者将围绕其主题就“孙中山、宋庆龄与民族精神”、“孙中山、宋庆龄与文化复兴”、“孙中山、宋庆龄与经济发展”、“孙中山、宋庆龄与社会建设”等相关议题进行研讨与交流。内容涉及孙中山、宋庆龄相关的历史事件：孙中山建立护法军政府发行公债，孙中山与南京临时政府禁烟，孙中山首次访鄂，宋庆龄改组中国福利基金会，孙中山的民生思想、建设思想、宗教观，宋庆龄的民族精神、爱国精神、福利思想、和平思想、新闻观等对民族复兴、社会建设、文化振兴的现实意义，宋庆龄与南京、与国民政府、与国民革命、与中国共产党、女权运动的关系和相互影响等诸多方面。

期间，50多名两岸与会学者提供论文26篇。他们分别来自大陆的中国社科院近代史研究所、南京大学、复旦大学、中山大学、人民大学、广东省社科院、中国第二历史档案馆、孙中山纪念馆等。台湾学者来自台湾大学、金门大学、元智大学中国文化大学等机构。

责任编辑：钟永新

文档附件：

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

1656

中国社会科学网电话：010-84177688；84177878；84177879 Email：skw01@cass.org.cn

投稿邮箱：skw01@cass.org.cn 网友之声信箱：skw02@cass.org.cn 地址：北京市朝阳区望京中环南路1号> 邮编：100102

版权所有：中国社会科学院 版权声明 京ICP备05072735号